

В диссертационный совет Д 212.287.01
по экономическим наукам при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Игнатовой Татьяны Владимировны на автореферат диссертации Простовой Дины Михайловны на тему: «Развитие социально ориентированных некоммерческих организаций в экономическом пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Своевременность разработки темы диссертации Д.М. Простовой определяется необходимостью ответа на вызовы современной теории региональной экономики, которая исследует особенности влияния на экономику ее некоммерческих субъектов. Трудности изучения функционирования некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества состоят в том, что эволюционный, длительный путь создания такого рода институтов в развитых странах порождает в российском обществе мнение, что такие процессы должны происходить «сами собой», на основе «механизмов рынка», без организованного влияния на эти процессы со стороны общества и государства. Однако опора исключительно на рыночные механизмы регулирования порождает либо хаотические процессы, либо может привести к созданию неадекватной потребностям общества системы некоммерческих организаций (НКО). Таким образом, социально ориентированные организации требуют серьезного теоретического обоснования, систематизации и анализа. В этой связи тема является перспективной, а представленный в рассматриваемой диссертации анализ методологических и методических основ развития НКО на уровне Уральского макрорегиона имеет выраженную практическую значимость.

В представленной диссертации с целью развития теоретических подходов и концептуальных направлений к НКО и их регулированию использованы многообразные способы научной аргументации из различных сфер экономической науки. Структура работы логически выстроена, представляет собой целостное, законченное исследование. Особо привлекателен научновыходный подход автора к синтезу ряда положений социэкономии и региональной экономики для обоснования авторского понимания сущности НКО, отраженный в п. 1 научной новизны (с.7 автореферата), что сопровождается соответствующими Теоретическими обобщениями (рисунок 1 на с. 10 автореферата). Успешное сочетание методических подходов позволяет автору на базе обширного статистического массива разработать концептуально-логическую модель регулирования деятельности социально ориентирован-

ных НКО с использованием ситуационной комплексной оценки их потенциала (с.21-22 автореферата).

Результаты апробации разработанных автором подходов и методик в муниципальных образованиях Свердловской области подтверждают практическую значимость проведенного исследования. Ознакомление с авторефератом диссертации Д.М.Простовой подтверждает возможность адаптировать разработанную автором методику ситуационной комплексной оценки НКО применительно к анализу социальной политики других макрорегионов, например, Юга России.

Оценивая положительно диссертационную работу Д.М.Простовой, вместе с тем, следует отметить и некоторые недостатки, а именно: Из автореферата не совсем ясно, какие структуры должны проводить сбор, систематизацию и анализ информации по проблемам, связанным с созданием, функционированием НКО и каким образом результаты этих исследований должны доводиться до заинтересованных субъектов. Необходимо подчеркнуть, что указанные замечания являются незначительными издержками самостоятельного и высококвалифицированного научного труда.

С учетом ранее изложенного, диссертация Простовой Дины Михайловны на тему: «Развитие социально ориентированных некоммерческих организаций в экономическом пространстве региона», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности «08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика».

Заведующий кафедрой
экономической теории и предпринимательства
Южно-Российского института управления - филиала
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте Российской Федерации»,
доктор экономических наук, профессор



Татьяна Владимировна Игнатова

21 мая 2021 года

Южно-Российский институт управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».
Адрес: Россия, 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская 70/52.
Телефон: (863)2402723 Электронная почта: ignatova-tv@ranepa.ru

Подпись	<i>Игнатова Т. В.</i>
Заверяю	<i>И. В. Простова</i>
	Ф.И.О. работника Ф.И.О. Начальник отдела кадров Южно-Российского института